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जीव विज्ञान

1. क्लोरोप्लास्ट में प्रकाश अभिक्रिया कहाँ पर होती है ?

A. रिक्तिका में

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_359OUbM4IJ5S


B. प्रैना में

C. स्ट्रोमा में

D. अवर्णीलवक में

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. DNA का व्यास होता है।

A. 

B. 

10Å

40Å

https://dl.doubtnut.com/l/_359OUbM4IJ5S
https://dl.doubtnut.com/l/_fYx20xLb2uDe


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

30Å

20Å

3. लेटेक्स वाहिकाएँ  पायी जाती हैं

A. वल्कु ट में

B. जाइलम में

C. फ्लोएम में

https://dl.doubtnut.com/l/_fYx20xLb2uDe
https://dl.doubtnut.com/l/_y1D1lHdFUEYV


D. ग्रन्थिल कृ तक में।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. प्राणियों में अरेखित पेशियाँ पायी जाती हैं

A. पाद में

B. ग्रीवा में

C. नेत्र गोलक से लंगी

D. मूत्राशय, आहार नाल में

https://dl.doubtnut.com/l/_y1D1lHdFUEYV
https://dl.doubtnut.com/l/_cWto2FJRsmDa


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

5. सर्दियों के  दौरान जन्तु अक्रिय हो जाते हैं यह कहलाता है

A. स्तनधारी

B. सरीसृप

C. पक्षी

D. उभयचर

Answer:

https://dl.doubtnut.com/l/_cWto2FJRsmDa
https://dl.doubtnut.com/l/_XoilG9S8LE81


वीडियो उत्तर देखें

6. निम्नलिखित में से कौन-सा पौधा पहले मर जाएगा?

A. मॉस

B. यीस्ट

C. फर्न

D. सरसों

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_XoilG9S8LE81
https://dl.doubtnut.com/l/_FAL8hW3iCSEu


7. बहुभ्रूणता की खोज सर्वप्रथम किसने की थी

A. जे० लिस्टर ने

B. लुई पाश्चर ने

C. एडवर्ड जेनर

D. एलेक्जेण्डर फ्लेमिं ग ने

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_FAL8hW3iCSEu
https://dl.doubtnut.com/l/_Bui7kVzjyCx8


8. प्रतिजैविक औषधि की खोज करने वाले वैज्ञानिक का

नाम बताइए।

A. एलेक्जेण्डर फ्लेमिं ग

B. बेहरिंग

C. जे० लिस्टर

D. गेरहार्ड।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_nFG9hVkTgbyA
https://dl.doubtnut.com/l/_iqZDanHTU2km


9. निम्नलिखित में से पर्यावरण की कौन-सी समस्या हाल ही

में उत्पन्न हुई है

A. ओजोन पर्त का ह्रास

B. ग्रीन हाउस का प्रभाव

C. वैश्विक ऊष्मण

D. ये सभी।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_iqZDanHTU2km


10. उर्वरक और पीड़कनाशी की अधिक मात्रा के  उपयोग की

सलाह नहीं दी जाती क्योंकि-

A. वे पारि-हितैषी हैं।

B. कु छ समय बाद खेत को बंजट कर देते हैं

C. वे मृदा के  लाभदायक अवयवों पर प्रतिकू ल असर

डालते हैं

D. वे मृदा की उर्वरता को नष्ट कर देते हैं।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_moTTrwaYocdC


11. निम्नलिखित पोषकों में से कौन-सा पोषक उर्वरकों में

उपलब्ध नहीं होता

A. नाइट्रो जन

B. फॉस्फोरस

C. आपस

D. पोटैशियमा

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_moTTrwaYocdC
https://dl.doubtnut.com/l/_AZgoXWXMwzC4
https://dl.doubtnut.com/l/_xs23dlzgHuvm


12. अन्न-भण्डारण के  नियन्त्रण और रोकथाम के  लिए कौन-

सा उपाय किया जाता है

A. भण्डारण कक्ष की भली-भाँति स्वच्छता

B. उत्पाद को अच्छी तरह सुखाना

C. धूमन

D. ये सभी।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_xs23dlzgHuvm

